
 

 

   ))تابع : لوافصل (( 
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   ، توابع صعودي و نزوليتوابع چند جمله اي  :1درس

  توابع چند جمله اي 

در اين صورت تابع زير را يك . o≠na باشند كه اعداد حقيقيnaو...  و 2aو1a وoa يك عدد صحيح نامنفي و     nاگر
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  .        ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي گزاره  3
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 )2ي صفحه( 

 

علوم تجربي ي شته ردوازدهمي  پايه3رياضي ل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  4
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  .در جاهاي خالي عبارت رياضي مناسب را انتخاب كنيد  5
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  توابع يكنوا
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xfy)(تابع    :، هرگاهگويند ثابت را روي دامنه اش =

)()( 2121 xfxfxx =→<  

   :توجه 

   . مي نامنديكنوااكيداً  تابع هر تابع صعودي اكيد يا نزولي اكيد را  :1

  . مي نامنديكنوا اگر تابعي صعودي يا نزولي باشد، را   :2

  . نيستاكيداّ يكنواولي است يكنوا يعني طبق تعريف تابع ثابت هم صعودي و هم نزولي است   :3

   . براي تعيين صعودي يا نزولي يا ثابت بودن تابع به كمك نمودار آن، نمودار را از چپ به راست نگاه كنيد :4

fDIدر يك فاصله مانند به طور مشابه، صعودي يا نزولي بودن تابع را مي توان  :5   . تعريف نمود⊇
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 )3ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 
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  تركيب توابع : 2درس
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علوم تجربي ي شته ردوازدهمي  پايه3رياضي ل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
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 )5ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 
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 )6ي صفحه( 

 

علوم تجربي ي شته ردوازدهمي  پايه3رياضي ل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

  .دير زير را در صورت وجود به دست آوريد ، مقاg وfبا توجه به نمودار توابع: الف   17
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 )7ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 
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علوم تجربي ي شته ردوازدهمي  پايه3رياضي ل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
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 )9ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 
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  تابع وارون : 3 درس

  : را يك به يك مي نامند هرگاه fتابع

2121 xxxfxf =→= )()(  

xxfogرا وارون همديگر مي نامند، هرگاه f وgهر دو تابع xxgof و))((= =))((   

 x را بر حـسب    y متغير  و برعكس تبديل مي كنيم و سپس       y را به  xمتغيرابتدا  براي تعيين وارون يك تابع وارون پذير،        

  .محاسبه مي كنيم

  . نمايش مي دهندf−1 معكوس پذير باشد، معكوس آن را با fتوجه داشته باشيد كه اگر تابع

  :با توجه به مفهوم تابع معكوس به سهولت نتيجه مي شود كه

  . تابعي معكوس پذير است، هرگاه يك به يك باشد) الف 
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RD =−1(  

ff. ( استfي تابعبرابر دامنهf−1برد تابع ) ج 
DR =−1(  

xy(نمودار هر تابع معكوس پذير با نمودار معكوس آن نسبت به خط نيمساز ربع اول وسوم ) د    .متقارن هستند ) =

  

1  
3اگر

8

1 −= xxf 3xxg و)( ))((مقدار.  باشد)(= 511 −− ofgرا به دست آوريد .  

ي 
د

97  

 
75/0

ره
نم
 

  

2  
3اگر

8

1 −= xxf 3xxg و)( 511)(مقدار.  باشد)(= −− ofgر   . را بدست آوريد
تي

98  

1
ره
نم
 

  



 

 )10ي صفحه( 

 

علوم تجربي ي شته ردوازدهمي  پايه3رياضي ل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

3  
3اگر

8

1 −= xxf 3xxg و)( ))((مقدار.  باشد)(= 511 −− ofgرا به دست آوريد .  

  .)اين سئوال سه بار تكرار شده است( 
ور 
ري
شه

98  

1
ره
نم
 

  

52ي تابع با محدود كردن دامنه  4 −= xxf تابع جديد ي  دامنه. تابعي وارون پذير بسازيد)(

ي   .را بنويسيد
د

98  

5/0
ره
نم
 

  

5  
43نشان دهيد كه توابع  −= xxf  و )(

3

4+= x
xg  . وارون يكديگرند)(

ي 
د

98  

1
ره
نم
 

  

=+2وارون تابع : الف   6 xyرا به دست آوريد .  

542ي تابعبا محدود كردن دامنه: ب  +−= xxxf تابع يك به يك به دست  يك )(

  .آوريد

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

25/1
ره
نم
 

  

7  
نشان دهيد توابع

2

38 +−= x
xf   و )(

8

23 x
xg

  . وارون يكديگرند)(=−

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

25/1
ره
نم
 

  

8  
3ي وارون تابع ضابطه

2

7 −−= xxf   . را به دست آوريد)(

ور 
ري
شه

99  

1
ره
نم
 

  

135بعي وارون تاضابطه  9 +−−= xxg   . را به دست آوريد)(

ي   
د

99  

1
ره
نم
 

  

  .     ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي گزاره  10

3xxf دو تابع با ضابطه هاي 3 و)(= xxg   . وارون يكديگرند)(=

  

ور 
ري
شه

14
00

  

25/0
ره
نم
 

  

  . كنيددرستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص  11

3دو تابع
2

7 −−= xxf  و )(
6

72 +−= x
xg   . وارون يكديگرند)(

ي 
د

14
00

  

25/0
ره
نم
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 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 1ي صفحه

 

  

  

  تابع : 1فصل

  توابع چند جمله اي  : 1درس

  نادرست  1

  پايين  2

  درست  3

  درست  4

  پايين تر              5

   توابع صعودي و نزولي

  درست  1

  صعودي  2

  درست  3

  صفر  4

  نادرست  5

  ثابت  6

  درست           7

  ي اعداد  حقيقي استتابع قدرمطلق در دامنه اش كه مجموعه.  نادرست  8

  .نه صعودي و نه نزولي است 

   ثابت  9

  يكنوا  10

  سوالات موضوعي نهايي پاسخ 

علوم تجربيم  پايه دوازده3رياضيل فصل او  



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 2ي صفحه

  نادرست  11

  تركيب توابع : 2درس

1  2xxg =)(  

2  
}{}|{})(|{

3

1
013 −=≠−∈=∈∈= RxRxDxgDxD fgfog  

3  ),(),[}|{})(|{ +∞=±≠−≥=∈∈= 554144 UxxDxfDxD gfgof  

4  RDg   fD≤1 و =

),[],(}|{})(|{ +∞−−∞=≥−∈=∈∈= 11112 2
UxRxDxfDxD fgfog 

5  RD f ],(   و   = +∞−= 6gD  

),[}|{})(|{ +∞−=∈+−≥=∈∈= 666 RxxDxgDxD fgfog  

6  
14634343 214623 +−=− →−= +−= xxxgxgxgf xxxgf )()())(( ))((

  

6218633 22 +−=→+−=→ xxxgxxxg )()(  

7  ],(}|],({})(|{ 2242 −∞=∈−−∞∈=∈∈= RxxDxfDxD gfgof) الف  

1212 =−−−=− )()()())(( o
g

f
gof) ب  

xxgxfgxgof            نادرست  8 sin)())(())(( ===  

9  5744 === )())(())(( fgffog  

10  RD f =  

606 −≥→≥+= xxDg  

),[}|{})(|{ ∞+−=∈+−≥=∈∈= 666 RxxDxgDxD fgfog  



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 3ي صفحه

11  1463 2 +−= xxxgf ))((  

43
43 −= → −= )())(()( xgxgfxxf

  

18633146343 22 +−=→+−=−→ xxxgxxxg )()(  

6223 +−=→÷ xxxg )(  

  :الف   12

RDD gf =+∞= ,),[1  

})(|{ fgfog DxgDxD ∈∈=  

),[],(}|{}|{}|{ ∞+−∞=≥∈=≥∈=≥−∈= 11122112 222
UxRxxRxxRx  

  : ب 

2211212 222 −=−−=−== xxxfxgfxfog )()())(())((  

13  ),[ 1413پ            (2−+∞ −=→−=− tt)               13ب =− )(f) الف  

14  RDD gf =+∞=   الف (1],(,

}|{})(|{ RxRxDxgDxD fgfog ∈−∈=∈∈= 12 2   

),[],( +∞−−∞= 11 U  

12 =))((gof) ب  

15  221 −== )())(( gfg) الف  

2310 =+−=+ ))(( gf) ب  

5200 −==+=+ )()))((()))((( fgffgffo  

  درست  16



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 4ي صفحه

17    

511 −=−=− )())(( ggof  

402 111 −== −−− )())(( gofg  

  

  

  تبديلات

  . واحد كم مي شود2طول نقاط دو برابر و عرض نقاط   1

  

  

  

  

  

  

  

2    

  

  

  

  

  2سيم بر و عرض نقاط تق4طول نقاط تقسيم بر

  

  

  

1 

6 

4- 

3- 

  تابع اصلي

3  0  2-  x  

3  2  1-  y  

 

  جديدتابع 

6  0  4-  x  

1  0  3-  y  

 

1 

1 1- 

4

3
 

  تابع اصلي

4  3  0  4-  x  

0  2  2  0  y  

 

  جديدتابع 

1  
4

3
  0  1-  x  

0  1  1  0  y  

 

x 

y 



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 5ي صفحه

3    

  

  

  

  .طول نقاط نمودار را دو برابر و عرض نقاط را يك واحد كم مي كنيم

  

  

  

  

  . ضرب مي كنيم-2طول نقاط را سه برابر و عرض آنها را در   4

  

  

  

  

 نادرست  5

2 
1 

6 
2- 

4- 

  تابع اصلي

3  0  2-  x  

3  2  1-  y  

 

  جديدتابع 

6  0  4-  x  

2  1  2-  y  

 



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 6ي صفحه

  .ابتدا مختصات نقاط مهم تابع اصلي را تعيين مي كنيم: الف   6

3  2  0  1-  2-  x  

0  2-  0  1  0  y  

  .اكنون طول نقاط دو برابر و عرض نقاط را سه برابر مي كنيم تا مختصات نقاط مهم تابع جديد بدست آيند

6  4  0  2-  4-  x  

0  6-  0  3  0  y  

  

  

  

  

  

  

],[: ب  64−=D  

],[ مي شود و لذا برد تابع جديد مي شود عرض نقاط دو برابر  7 82−  

  نادرست  8

  درست  9

10  
طول نقاط اصلي نمودار را در 

2

1
 و عرض آنها را در 

3

1
  . ضرب مي كنيم

  

  

  درست  11



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 7ي صفحه

12    

  

  

  

  

13  22 112 )()( −=+−= xxxxf  

212 2 −−=− )()( xxf  1ي مرحله  

221 2 −=−+ xxf   2ي مرحله )(

221 2 +−=++− xxf   3يمرحله )(

  تابع وارون : 3درس 

1  46455 11111 === −−−−− )())(())(( gfgofg  

2  
464645

38 31116435851

31

1
=== →







=
+= −−−=+=−

−

−
)()(

)(

)()( )()( gOfg
xxg

xxf f
  

  .به پاسخ سئوال قبل مراجعه كنيد  3

4  052 ≥−= xxxh ;)(  

xxfog                                             :     كافي است كه نشان دهيم  5 xxgof  و ))((= =))((  

x
xx

fxfog =−+=+= 4
3

4
3

3

4
)()())((  

x
x

xgxgof =+−=−=
3

443
43

)(
)())((  

2  0  4-  x  

2  2  2-  y  

تابع 

  اصلي

2-  0  4  x  

4  4  0  y  

  تابع

  تبديل يافته



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 8ي صفحه

  : الف   6

yxyxyxyxxy yx =−→+=→+=→+= →+= ↔
22222 2222 )(  

221 −=→ − xxf )(  

  .تطول رأس سهمي به صورت زير اس. ب  اين تابع يك سهمي رو به بالا است

2
12

4

2
==−=

)(a

b
x  

),(لذا تابع در بازه هايي نظير  ),( يا ∞−2   . يك به يك خواهد بود2+∞

  . نيز ، بازه را مي توان بسته نوشت2بازه هاي ديگر نيز مي توان نوشت و از طرف : توجه 

xxgfبايد نشان دهيم كه   7 xxfg و ))((= =))((  

x
xxx

x
x

fxgf ==++−=+−−=
+−−

=−=
2

2

2

323

2

323

2

3
8

23
8

8

23 )()(
)())((

x
xxx

x
x

gxfg ==−+=+−−=

+−−
=+−=

8

8

8

383

8

383

8
2

38
23

2

38 )()(
)())((  

8  
3

2

7 −−= xxf )(  

yxyxxy yx

2

7
33

2

7
3

2

7 −=+→−−= →−−= ↔
  

7

62

7

6

7

27

2
+−=→=−− →

−× x
yyx

)(
  

7

621 +−=⇒ − x
xf )(  



 1فصل............ .................................................................... 3رياضي پاسخ سئوالات موضوعي 

 9ي صفحه

9  135135135135 2 +=+→+−=+→+−−= →+−−= ↔
yxyxyxxy

yx )(  

y
x =−+→

3

15 2)(
  

3

15 2
1 −+=⇒ − )(

)(
x

xf  

  درست  10

  نادرست  11
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